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Задача створення репрезентативних навчальних наборів даних є фундамен-

тальною проблемою у розробці систем машинного навчання [1]. Особливої акту-

альності ця проблема набуває в контексті класифікації текстових повідомлень, 

де для досягнення високої точності потрібні значні обсяги якісно розмічених да-

них [2]. Згідно з дослідженнями [3], процес збору та розмітки даних може займа-

ти до 80 % часу розробки моделей машинного навчання. Додаткові складнощі 

виникають через обмеження доступу до реальних даних, пов’язані з питаннями 

конфіденційності та захисту персональної інформації [4]. 

Сучасні великі мовні моделі, як-от GPT-4, демонструють значний потенціал 

для генерації високоякісних синтетичних даних [5]. Під час розробки методу ге-

нерації навчальних даних використовується модель GPT-4o, яка демонструє знач-

но покращені можливості генерації тексту, порівняно з попередніми версіями. 

Розроблений процес (рис. 1) включає формування структурованого запиту з де-

тальним описом категорій та їх характеристик, після чого відбувається ітератив-

на генерація текстових повідомлень з використанням технік few-shot learning для 

покращення якості. 

Рисунок 1 – Процес генерації та валідації синтетичних даних 

Особлива увага під час формування навчального набору приділяється збалан-

сованості даних між категоріями. Експериментально встановлено, що оптималь-

ним є розподіл приблизно 200 прикладів на кожну категорію важливості. У разі 

виявлення дисбалансу система автоматично корегує набір даних шляхом видален-

ня надлишкових прикладів або генерації додаткових повідомлень для недопред-

ставлених категорій. 

Експериментальна верифікація підходу проводилась на задачі класифікації 

важливості повідомлень з використанням 5-рівневої шкали категоризації [6]. 
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Навчальний набір включав 1 000 згенерованих повідомлень, а валідаційний – 

100 реальних повідомлень, розмічених експертами. 

Стабільність запропонованого підходу підтверджується серією експеримен-

тів з різними параметрами генерації [7]. Було продемонстровано стійкість резуль-

татів класифікації під час проведення серії з п’яти експериментів. Середня точ-

ність класифікації становить 92,3 % (±1,2 %), що свідчить про високу надійність 

розробленого підходу. 

Аналіз матриці помилок показав очікувану концентрацію неправильних кла-

сифікацій між сусідніми категоріями важливості, що відповідає природі зада-

чі [8]. Це підтверджує, що згенеровані дані зберігають природну структуру та 

взаємозв’язки між категоріями, характерні для реальних повідомлень. 

Висновки. Подальші дослідження спрямовані на розробку метрик оцінки 

якості згенерованих даних та методів виявлення потенційних упереджень. Особ-

ливу увагу планується приділити оптимізації процесу генерації для специфічних 

предметних областей та дослідженню впливу розміру навчальної вибірки на 

якість класифікації [9, 10]. 
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